

# 增三成再生能源 日最快2030年「零核」

日本政府昨在能源環境會議商討福島核事故後的能源政策，確定於本世紀30年代放棄核能發電，永久停用境內核反應堆。據悉，日本計劃調整能源結構，提高再生能源比率30%，並繼續進口石油、煤及汽油。

政府估計，若即時放棄核能，每年需花費3.1萬億日圓(約3,080億港元)進口燃料。商業游說組織稱，放棄核能將推高

電價，並降低工業競爭力。反核團體認為，商界誇大經濟損失，指轉用再生能源可開拓商機，有助刺激經濟。

## 恐推高燃料價 美憂受重擊

分析認為，一旦日本全面停核，其他石油及天然氣出口國將開天殺價，故意推高燃料價格。美國副能源部長波內曼對此表示憂慮，認為將嚴重衝擊美國等

入口國，促請日本把負面影響減到最低。

去年福島核事故至今，僅2個核反應堆恢復運作，其餘48個關閉作安全檢查。若在新能源監管規劃下，暫停運作的反應堆被列為安全，有機會重開。然而日本反核運動日益壯大，各地政府勢遇不少阻力。

■路透社/共同社/日本《讀賣新聞》

# 獨島體驗館首爾揭幕



韓國首爾市中心的「獨島體驗館」(見圖)昨日揭幕，教育科學技術部長官李周浩等人亦有出席。由於韓日兩國都主張對該島擁有主權，韓方此舉相信旨在提高國民對獨島的主權意識。

該館由政府所屬財團主導籌建，官方投入23億韓圓(約1,596萬港元)資本。館內由「歷史和未來館」、「自然館」、「4D影像館」、「企劃展示館」4部分組成。陳列包括獨島是韓國領土的資料，以及1:120的獨島模型等，另會放映模擬體驗獨島周邊觀光的特殊片段。體驗館可免費入場，開館時間為上午9時至下午6時，周日閉館。

■共同社

# 反西方怒潮

# 伊斯蘭祈禱日爆示威 火燒黎巴嫩KFC一死 5千人襲德駐蘇丹使館



埃及

開羅有示威者毆打警察。



蘇丹

德國駐喀土穆使館遭民眾襲擊，更有人放火燒德國領館。

辱回電影《穆斯林的無知》引發的反美浪潮持續，中東及北非多國在周五伊斯蘭祈禱日，爆發新一輪反西方國家示威。黎巴嫩有示威者放火焚燒肯德基快餐店，造成1死25傷。近5,000民眾襲擊德國駐蘇丹大使館，建築物嚴重受損。德國外長韋斯特韋勒譴責襲擊，指所有外交人員無恙。

正 出訪黎巴嫩的教宗本篤第十六世，呼籲基督徒與穆斯林和平共處，並譴責宗教極端主義，反激起當地穆斯林上街抗議。在北部的黎波里，約300人高呼反美及反教宗口號，當肯德基分店起火後，警方迅速增援，1名示威者中槍身亡。

館附近示威，並高唱「奧巴馬聽着吧，我們都是拉登」，更焚燒美國國旗。美國駐突尼斯使館則受汽油彈襲擊，停車場起火，冒出陣陣濃煙，警方鳴槍驅散群眾，另有美國學校被縱火。

## 也門增至4死 印高喊美國佬滾

也門前日的警民衝突增至4死8傷，警方在使館屋頂用水炮驅趕示威者，目擊者稱使館內3架車遭焚毀，美海軍陸戰隊一支快速反應部隊已抵達也門首都薩那。埃及民眾連續多日包圍美國大使館，造成最少224人受傷，前晚使館外氣氛稍為緩和，大部分示威者撤退至開羅解放廣場。

印度查膜和克什米爾伊斯蘭教最高級神職人員艾哈邁德表示，電影嚴重傷害穆斯林感情，要求當地美國人「立即滾出」該地區。印尼雅加達有350名穆斯林到美國使館外示威，高喊「真主偉大」，指責電影侮辱穆罕默德等同宣戰。

■法新社/路透社

## 民眾圍英使館 德增多國使館保安

蘇丹喀土穆警方放催淚彈驅散群眾，但無力控制場面，有示威者爬上使館屋頂，扯下德國國旗並放火。事件造成2人死亡，其中1人懷疑被警車撞死。英外交部發言人證實，英駐喀土穆使館外亦有民眾示威，蘇丹警方到場控制場面。

韋斯特韋勒表示，應急小組已召見蘇丹駐德大使，敦促蘇丹政府保障當地德國外交人員安全。他譴責辱回電影，呼籲民眾立即停止所有暴力行為，又宣布加強多國使館保安。

逾2,000名穆斯林昨在約旦首都安曼遊行，當中近400名薩拉菲運動支持者到當地美國使

# 駐利使館遇襲前接報 美竟零警告

美國駐利比亞大使館遇襲事件更多內情曝光。英國《獨立報》揭露，美國國務院在遇襲前48小時收到可靠線報，卻低估消息可靠性，未有警告當地外交人員。利國內政部前日宣布，已拘捕4名男疑犯。

## 疑內鬼爆安全屋位置

美官員辯稱，若華府每次都發警告，恐會出現「狼來了」效果，弄巧成拙。白宮否認有關報道。

遇害大使史蒂文斯近日先後到訪德國、奧地利及瑞典，出事前數日才返回利國。有分析表

示，利國保安人員疑當內應洩露行蹤，與襲擊者裡應外合，解釋為何使館職員撤退到地點保密的「安全屋」後，仍遭強力炮火襲擊，質疑保安有漏洞。

另外，襲擊者相信趁亂盜走領事館內大批機密資料，涉及協助美國外交人員的利國人名單，以及部分原油合約相關資料。美官員證實，兩名前海豹突擊隊(SEAL)隊員伍茲及多爾蒂因在襲擊中保護職員，不幸殉職。國務卿希拉里讚揚兩人英勇表現。

■美聯社/路透社/《獨立報》

# 中東「完美風暴」颶向奧巴馬

「星星之火，可以燎原」，是目前反美浪潮最貼切的形容。美國一套業餘電影《穆斯林的無知》，被指侮辱伊斯蘭教先知穆罕默德，不僅推動整個伊斯蘭社會聲討美國，更令總統奧巴馬連任前景驟然蒙上陰霾。

美國駐利比亞大使館慘劇後，也門、埃及流血示威不斷，清晰反映伊斯蘭社會與美國存有鴻溝。同時，美以關係漸趨緊張，敘利亞局勢未見曙光，形成「完美風暴」，令奧巴馬頭痛不已。共和黨總統候選人羅姆尼趁機「抽水」不成，反被政壇中人批評為「機會主義者」，或是奧巴馬唯一慶幸的事。

去年一場「阿拉伯之春」，令美國長期夥伴、前埃及總統穆巴拉克倒台，導致奧巴馬2009年在開羅演講時，希望「重設」兩國關係的好夢落空。美駐埃及使館遇襲後，現任總統穆巴西首先譴責《穆》片而非暴民，更反映華盛頓與昔日盟友關係存有分歧。

美使館連連受襲，反美示威不斷，令美國民眾深刻了解反美情緒並非空談。奧巴馬若不能說服選民繼續支持其偏軟外交風格，主張外交強硬的羅姆尼或有望乘勢崛起。



也門

示威者高叫口號，警方在橋上戒備。

法新社

# 希拉里撇清 批辱回電影噁心

美國加州男子納科拉自稱是辱回電影製片公司經理，但被指以化名巴斯爾掩飾身份。他表示，電影雖引發軒然大波，但無後悔開戲，現考慮將內容未經篡改的完整版本放上網。

納科拉昨接受約旦電台訪問，自稱是「對伊斯蘭教有興趣的阿拉伯思想家」，1994年出書後萌生拍電影念頭。他指電影並非針對穆斯林，期望各界看過完整版本後，作公平結論。

但美國國務卿希拉里前日批評，電影內容令人噁心，並急劃清界線，強調「影片與美國無關」。總統奧巴馬前日致電也門總統哈迪，期望當局確保當地美國外交人員安全。

共和黨總統候選人羅姆尼哀悼4名遇害美國外交人員，表示「中東需要美國的領導能力」，認為自己有力勝任總統，處理各國問題。

■路透社/法新社

# iPhone 5搶手 蘋果停接預訂

蘋果公司的iPhone 5(見圖)昨天網上預售預訂數目遠超預期，僅1小時後即宣布需延遲付運期，由1周延長至2周；過了數小時後，蘋果更停止收取預訂，僅在網頁留言稱：「我們將會回來。」

據科技網站TechCrunch稱，蘋果推出iPhone 4S時，首日網上預訂22小時後才宣布延遲付運期；iPhone 4則花了20小時。科技網站CNET報道，蘋果部分的歐洲營運商網站出現技術故障，但英、德及法的網上商店則運行暢順。

## 板腦獲最高滿意度

另外，美國消費者調查機構J.D. Power and Associates，前日發表平板電腦品牌滿意度，蘋果產品獲得「消費者五星評級」的最高評級。

調查顯示，蘋果在1000分的滿分中拿到848分，旗下產品的效能、易用程度、設計及特色均做視同



業。Kindle Fire平板電腦製造商亞馬遜以841分、「四星級評級」緊隨其後，三星電子、宏碁(Acer)、Barnes & Noble及惠普(HP)分別排第3至第6。

■法新社/美聯社/中央社

# 高盛合約改革 遏初級分析師跳槽

大學畢業後任職高盛分析師，是不少美國商科生夢寐以求的青雲路。然而，高盛日前重組投行部門的新晉分析師招聘計劃，明年起廢除兩年合約及豐厚的約滿酬金，理由是很多人入職兩年後跳槽，甚至在職時與其他公司簽約。高盛此舉或引來摩根大通等其他華爾街大行仿效，並反映在金融業巨額花紅爭議中，承受愈來愈大壓力。

高盛初級分析師招聘計劃已實行逾20年。知情者透露，新人首年薪酬分別為7萬和8萬美元(約54萬和62萬港元)。近來對沖基金等投資機構加緊搶人，爭相向高盛挖角，甚至招攬入職僅半年的分析師。高盛年初解僱部分合約員工，令新分析師和高層之間關係緊張，成為高盛修例導火線。

高盛表示，公司將繼續招聘初級分析師，但不再提供兩年合約和約滿酬金，銷售、交易和投資研究部門則不受影響。曾任職高盛的初級分析師稱，新政策將打擊新分析師職途。但金融機構書籍作家科漢認為改制合理。

■《華爾街日報》/彭博通訊社

# 全球物價 奧斯陸最高港排32

瑞士銀行昨發表全球城市生活水平報告，挪威奧斯陸、瑞士蘇黎世及日本東京位居最貴城市前三，香港在物價、購買力及工資水平3大範疇中，分別排名第32、35及36。

瑞銀分析全球72個城市的購買力，比較122項商品與服務的價格後，得出有關結果，不過加入租金因素後，紐約、香港與迪拜的排名即大幅上升。

報告顯示，日內瓦、哥本哈根及奧斯陸的工資水平，分別排名第2至第4；就購買力而言，僅次蘇黎世的分別為悉尼、盧森堡及日內瓦。印度德里及孟買屬全球生活水平最低的城市外，前者工資水平更位列榜尾。購買力最強的蘇黎世，當地勞工只需工作22小時就能購買一部蘋果iPhone。

■CNBC/AsiaOne網站